

健儿凯旋 旗手欧紫霞双喜临门



巴黎余音

冯彬全家喜剧人

8月11日,山东籍运动员冯彬夺得巴黎奥运会田径女子铁饼银牌后回到家乡,全家都是喜剧人。她跟妈妈要奖励,结果妈妈把冯彬从巴黎带回来的糖果端来整盒送上;冯彬见爸爸拿着银牌端详,打趣让爸爸买点金漆刷刷。全家人对这枚银牌爱不释手:实心的,老沉了,手感真好!



郑钦文带火网球裙

奥运赛事本就是大型种草现场,郑钦文夺冠同款网球裙和球拍在她夺冠第二天就登上了购物软件热搜TOP2。在某购物网站上,网球裙搜索量同比增长256%。除了网球爱好者,还有一些羽毛球爱好者也买起了网球裙,他们认为大部分运动品牌的羽毛球裙设计没网球裙好看。



同时表示想回到内蒙古去大草原待几天,缓解其备战时的紧张情绪。

夺得中国历史首枚花样游泳双人自选比赛冠军的双胞胎姐妹花王柳懿和王芊懿,则是选择继续进修学业。新学期,她们将入读香港教育大学教育博士中文班,学习和训练两不误,很是令人羡慕。羽毛球队众将回国后纷纷踏上追星之旅,而且是兵分多路,出现在重庆、成都和南京多地演唱会的歌迷中。虽然羽毛球队在本届奥运会中的整体战绩并不出众,但对这些长时间处于高压状态的运动员来说,的确需要自我减压,好好犒劳一下已在巴黎拼尽全力的自己。



本届奥运会,中国代表团闭幕式旗手归属一度颇具悬念,原因是最被看好的百米自由泳冠军潘展乐和网球奥运首金得主郑钦文已提前回国。最终欧紫霞成为女旗手,作为中国女曲队长,她随队在决赛点球大战中惜败于荷兰队而屈居亚军,追平队史最佳战绩,得此殊荣实至名归。回国后的她已开始筹备补办自己的婚礼,可谓是双喜临门。

专题撰稿
特约记者 海洲

作为一名出生于乐山市的“川妹子”,欧紫霞自小开始接触曲棍球,2008年她入选曲棍球国少队,2013年又顺利晋升至国青队。2016年,21岁的欧紫霞首次站上奥运赛场,当时中国女曲正处于本土奥运摘银后的低谷期,留给她的更多只有苦涩的记忆。此后,经历了东京奥运会又一次的失意而归,如今第三次站上奥运赛场的欧紫霞已成为一队之长,中国女曲在十余年的不断努力下,也终于迎来爆发时刻。

本届赛事中国女曲一路过关斩将,与荷兰队会师决赛,她们只是在点

球大战中惜败给对手。16年前,中国女曲也是在本土奥运会的决赛中不敌荷兰队而屈居亚军,当时的比分是0比2。虽然最终战绩相同,但这一次姑娘们明显更为接近冠军,欧紫霞在队中起到了“主心骨”的作用,让人们对中国女曲的未来有了更多期待。

在中国代表团确认闭幕式旗手前,欧紫霞其实从未想过能够获此殊荣,毕竟翻开历史,我国还从未有女曲运动员担任过旗手。也因此当得知这一消息后,她本人也很是惊讶。上届奥运会,田径运动员苏炳添曾作为闭幕式旗手亮相,他在百米飞人大战中

夺得第六名刷新历史。这一次,女曲姑娘们虽遗憾错失金牌,却依旧创造了历史最佳表现。欧紫霞说,作为首位担任奥运旗手的四川运动员,她倍感荣幸:“当我知道这个消息的时候还有点不敢相信,就想着一定要完成好这项光荣的使命。”她的妈妈和启蒙教练也都是喜极而泣,为能够培养出如此优秀的孩子和运动员感到自豪。

满载荣誉返回家乡,欧紫霞即将补办自己的婚礼,目前正在积极筹备之中。欧紫霞的男友羊柯霖是武警西宁支队某中队的政治指导员。由于工作原因,两人总是聚少离多。2023年

两人领证后,欧紫霞很快便进入了针对杭州亚运会和巴黎奥运会的备赛期,羊柯霖则长时间坚守在青藏高原,因此婚礼迟迟未能举行。女曲决赛那一晚,羊柯霖忙完工作后和队友们在电视机前一同见证了姑娘们的出色表现,虽有遗憾,但他仍为妻子所取得的成就感到骄傲。羊柯霖说,这是他们两人的选择,作为军人他要保家卫国;妻子作为运动员要为国争光,都是在为祖国做贡献。接下来,两人都将迎来一段假期,在补办完婚礼后,羊柯霖说会带着妻子去旅游一番,好好放松一下。

何冰娇没退役,因伤暂回省队调整

在巴黎奥运会中,何冰娇摘得羽毛球女子单打银牌,她在颁奖时手持西班牙奥委会徽章,向在半决赛中因伤退赛的西班牙选手马林致敬,这一暖心之举得到多方点赞。但令人意外的是,在告别巴黎赛场后,何冰娇随之做出了退役决定,目前国际羽联已官方证实她将不再参加任何国际赛事。

何冰娇的这一决定让很多人感到意外,如今27岁的她虽无法保证再战一届奥运,但仍有精力参加一些其他的国际赛事。在国际羽联官方确认这一消息前,已有人发现何冰娇的名字已在世界排名中消失,当时很多羽毛球迷认为这是国际羽联的一次乌龙事件,直到该消息得到官方确认。

从实力上看,何冰娇虽不是羽毛

球女子单打的最强选手,但她依旧在巴黎奥运赛场给人们留下了深刻印象。在半决赛中,对手马林意外受伤,当时何冰娇已输掉了首局比赛,次节也已6比10落后。但由于伤势严重,马林被迫退出比赛,痛失大好局面,在离开赛场的一刻,马林还不忘叮嘱何冰娇要打好决赛。遗憾的是最终何冰娇未能摘得金牌,在参加颁奖仪式时,她全程手持西班牙奥委会徽章,用她的话说,是希望带着马林的精神一同前行。这一暖心之举让何冰娇得到了多方关注,包括巴黎奥组委、西班牙奥委会和西班牙教育文化与体育部以及高级体育理事会等纷纷发文赞扬了何冰娇在赛场之外展现出的奥林匹克精神。多家欧洲主流媒体也是特别撰写

了她的人物稿件,对其进行了详细介绍,让更多人认识和熟悉了这名来自中国的羽毛球运动员。

在收到何冰娇的退役申请后,国际羽联在其官方社媒写道:“青春留下的记忆,皆是赛场拼搏的痕迹;从青奥会冠军走到奥运会亚军,是坚持与付出写下的结果,祝福何冰娇未来一切顺利!”临别时刻终会令人唏嘘,但或许在何冰娇看来,这正是她心中最好的告别方式。

不过,昨晚有记者从江苏省羽毛球队相关负责人了解到,何冰娇并未退役,只是不再征战羽毛球国际赛事。该负责人表示,何冰娇没有退役,多年来一直带伤坚持训练参赛,现因伤病原因回省队调整。



黄雨婷做美甲、李倩陪父母,花游双胞胎读博士

不只是欧紫霞和何冰娇,很多远征巴黎的中国运动员,经数日全力拼搏,回国后都有自己最想立刻去做的事。比如为中国队赢得巴黎奥运首金的射击选手黄雨婷,因害怕影响备战奥运,已是许久没有做过美甲。她回国后第一件事就是想给自己打扮得漂漂亮亮,美甲自是必不可少,她喜欢借此来缓解训练和比赛周期所积攒的巨大压力。在奥运冠军的身份背后,她也只是一个还未满18岁,爱打扮、爱追星的可爱小女生。

黄雨婷的搭档盛李豪也载誉回国,江苏省方山体育训练基地在南京举行欢迎仪式。不少射击小运动员拉着横幅欢迎奥运冠军回家。几天后,盛李豪又来到家乡张家港经开区(杨舍镇)新时代文明实践所,与市民互动见面。奥运期间,盛李豪的亲友们就是在这里通过直播,共同见证了他夺冠的重要时刻。现场,“干饭哥”的父亲用方言喊儿子,一声“豪豪”,浓浓的父子情溢于言表。

中国力士回国后大多和美食相

关。作为中国男子举重最大重量级的参赛运动员,刘焕华在返回天津后想要在游览海河的同时,也惦记着当地狗不理包子和十八街麻花等特色美食,补充一下碳水。女力士李雯雯在东京奥运会就曾透露,若不是走上了举重这条道路,自己很可能会成为一名厨子。如今在卫冕奥运女子81公斤以上级冠军后,她直言已是300多天没好好睡上一觉,想必此番返程后除日常补觉外,也会大吃上几顿,好好补一补身子。

两届奥运会跳水冠军全红婵在回国后第一时间晒出了她收藏的五彩小乌龟,这也是她训练和比赛之余的最大爱好。当然与家人吃一顿团圆饭也必不可少,这也是很多运动员回国后最为期待的一幕。遗憾无缘奥运金牌的拳击运动员李倩便直言,能够和父母坐在一起,吃到他们做的家常菜,便是她最幸福的时刻。李倩在接受采访时表示,自己父母做蔬菜批发很辛苦,希望通过自己的成功减轻父母的负担。